
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Technischen Ausschusses am 19.01.2006 
 

   

 
TOP 1 Umgestaltung des Schulhofes der Südstadtschule 

Vorlage: 130/2006 
 
 
Sitzungsverlauf: 
 
Oberbürgermeister Kappenstein verweist auf den Grundsatzbeschluss zur Umgestaltung des 
Schulhofes und, dass ein Großteil durch Spenden der Südstadtschule aufgebracht wird. Die 
Arbeiten wurden öffentlich ausgeschrieben mit dem Ergebnis des günstigsten Bieters 
Rothermel Bau, in Höhe von 68.558,41 EUR. Grundsätzlich war man damals von ca. 20.000,-- 
EUR verbleibendem Anteil bei der Stadt Schwetzingen für die Entsorgung des belasteten 
Bodens und den Bodenaushub ausgegangen. Die Kosten belaufen sich jetzt auf rund 17.000,-- 
EUR. Zur Finanzierung sind zusätzliche Spenden erforderlich, die aber zusammen kommen. 
Die Erdarbeiten beginnen Anfang der Faschingsferien. Die Baumaßnahme wird gegen Mitte 
Mai 2006 fertig gestellt sein.  
 
Auf die Nachfrage von Stadträtin Maier-Kuhn nach dem Drehflügeltor, informiert 
Bürgermeister Dallinger, dass für den Musikverein zur besseren Andienung von der Straße 
aus für deren Festivitäten ein Drehflügeltor vorgesehen wurde.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Firma Rothermel Bau, Heppenheim erhält den Auftrag zur Umgestaltung des Schulhofes 
der Südstadtschule zum Angebotspreis in Höhe von brutto 68.558,41 EUR. 
 
Die Finanzierung erfolgt durch Spendenerlöse der Südstadtschule. Der auf den 
Bodenaustausch und Entsorgung entfallende Anteilsbetrag von 16.730,30 EUR (lt. Angebot) 
inklusive eines vom Musikverein Stadtkapelle Schwetzingen e.V. gewünschten Drehflügeltores, 
trägt die Stadt entsprechend dem Beschluss vom 17.11.2005. 
 
 
Ja 12  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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TOP 2 Erwerb Lkw 7,5 t für Bauhof 

Vorlage: 127/2005 
 
 
Sitzungsverlauf: 
 
Oberbürgermeister Kappenstein erläutert die Notwendigkeit der Anschaffung eines neuen 
Lkw und präsentiert den bisherigen, sowie einen möglichen künftigen an Hand einer 
Fotopräsentation.  
 
 
Beschluss: 
 
1. Dem Erwerb eines LKW mit einem zulässigen Gesamtgewicht von 7,5 t wird zugestimmt. 
 
2. Die Verwaltung wird beauftragt, das Fahrzeug nach VOL unter den Herstellern von 

Transportern beschränkt auszuschreiben und an den günstigsten Bieter zu vergeben.  
 
 
Ja 12  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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TOP 3 Bekanntgaben  - stand nicht auf der Einladung 
 
 
3.1 Parkplatz für Kindergartenverkehr 
 
Sitzungsverlauf: 
 
Oberbürgermeister Kappenstein berichtet, dass der Elternbeirat des Lutherkindergartens bei 
seiner Sprechstunde vorgebracht hat, dass durch die Umbaumaßnahme Lutherhaus keine 
Möglichkeiten der Anlieferung der Kinder möglich ist. Als Lösung wird die Stadt zwischen dem 
Rothackerhaus und dem ehemaligen Gelände der Spargelgenossenschaft 12 Plätze als 
Kurzparker mit 15 Minuten ausweisen, dies auch im Vorgriff auf eine mögliche 
Fußgängerzonenregelung der Kleinen Planken, was Thema der Gemeinderatssondersitzung 
am 21.01.2006 sein wird. Die Eltern haben die Zeit getestet und 15 Minuten erscheinen 
ausreichend. Da die Parkplätze kostenfrei sind, wird hier auch verstärkt kontrolliert.  
 
Stadtrat Ackermann regt an, auch den Kindergarten Pankratius über diese Möglichkeiten zu 
informieren. In dem Zusammenhang berichtet Oberbürgermeister Kappenstein, dass auch 
Frau Fackel-Kretz-Keller ihn darauf angesprochen hat. Auf die Nachfrage von Stadtrat Bährle 
antwortet Oberbürgermeister Kappenstein, dass die Familie Fackel-Kretz-Keller ihre früher 
dort abgestellten Gerätschaften auf dem eigenen Grundstück unterbringen kann. 
Bürgermeister Dallinger berichtet, dass die Schilder kurzfristig angebracht werden und ein  
Brief an die Kindergärten folgt.  
 
 
3.2 LKW Verbote im Zusammenhang mit dem Baugebiet Oftersheim Nord-West 
 
Sitzungsverlauf: 
 
Bürgermeister Dallinger gibt bekannt, dass der Technische Ausschuss der Gemeinde 
Oftersheim den bereits angedachten und mitgeteilten LKW-Einfahrtsverboten auf Oftersheimer 
Gemarkung zugestimmt hat. In der 5. Kalenderwoche werden auch unsere LKW-
Verbotsschilder aufgestellt und die Einbahnstraßenregelung eingerichtet. Anhand eines Fotos 
präsentiert Bürgermeister Dallinger anschließend die Zufahrtssperren im Bereich 
Königsäcker. Betonbarrieren verhindern hier eine Zufahrtsmöglichkeit für LKW.  
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